



中共济宁市委机关报
济宁日报社出版
国内统一刊号:CN37-0045
邮发代号:23-159
新闻热线:0537-2349995

济宁日报

JINING DAILY

2022年3月11日
星期五 今日4版
农历壬寅年二月初九 第12061期



掌上济宁手机APP



济宁日报微信公众号

东方圣城网 www.jn001.com

全国政协十三届五次会议闭幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山出席 汪洋发表讲话



3月10日,中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第五次会议在北京闭幕。习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,汪洋主持闭幕会并发表讲话。

性成果,切实增强“两个维护”的政治自觉。要把迎接中共二十大、学习宣传贯彻二十大精神作为今年重大政治任务,在思想引领上求实效、在协商建言上出成果、在服务大局上有作为,为保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境贡献政协力量。

汪洋强调,今年是十三届全国政协履职的最后一年。在本届政协第一次会议闭幕会上,我们提出要准确把握中国人民政治协商会议

这个政治组织赋予我们的责任,强调必须旗帜鲜明讲政治,必须以人民为中心履职尽责,必须求真务实提高协商能力水平。四年来,我们认真践行这些工作原则和理念,增强了政治能力、为民情怀和协商本领。在新征程上,践行这些原则和理念必须一以贯之、做得更好。要不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实担负起把中共中央决策部署和对人民政协工作的要求落实下去、把海内外中华儿女智慧和力量凝聚起来的政治责任。要坚持履职为民,深入实际察民情,献计出力解民忧,春风化雨聚民心,倾听人民呼声,反映人民诉求,集中人民智慧,紧扣人民对美好生活的期待议政建言,把委员作业写在中华大地上、写到界别群众的认可里。要进一步提高协商质量,健全协商制度,培育协商文化,注意总结新鲜经验和做法,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人商量的制度化实践,真正做到遇到问题多协商、双向互动会协商、坦诚相见真协商、充分交流深协商。

汪洋强调,我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,高举理想信念之旗,高扬团结奋斗之帆,笃行不怠勤履职,再接再厉续华章,交上一份五年期的合格答卷,以实际行动迎接中共二十大胜利召开。

出席闭幕会的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志列席闭幕会。外国驻华使节等应邀参加闭幕会。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

王宇燕来我市调研 林红玉于永生参加活动

本报济宁讯(记者 宋仪凯)3月8日至9日,省委常委、组织部部长王宇燕一行来我市调研基层党建、人才引进创新和干部政德教育等工作。市委书记、市人大常委会主任林红玉,市委副书记、市长于永生参加活动。

在济宁城市展示馆,王宇燕详细了解城市发展规划、功能定位、业态布局等情况,要求深入贯彻落实习近平总书记视察山东视察济宁重要指示精神,按照省委省政府部署要求,完整准确全面贯彻新发展理念,持续巩固拓展党史学习教育成果,以更高标准、更大力度推动各项工作实现新突破、取得新成效。

在山推工程机械股份有限公司、辰欣药业股份有限公司,王宇燕走进生产车间和研发实验室,详细了解企业发展情况,围绕企业党建、科技创新和人才引进培育等工作,与企业负责人和驻企干部深入交流。她要求,要加强企业党建工作,认真落实党员教育管理,创新党组织和党员发挥作用的载体平台,不断增强党组织政治功能和组织力凝聚力,以党建引领助推企业高质量发展。要高度重视企业人才工作,围绕企业技术研发攻关优化人才政策供给,鼓励支持企业加强人才引进和创新平台建设,依靠科技创新增强核心竞争力,增创发展新优势。

在孔子研究院、孔子大学堂、孔子博物馆和济宁干部政德教育现场教学点,王宇燕详细了解教学点建设、课程体系开发和教学开展情况,指出要全力做好优秀传统文化研究阐发、传播交流和转化创新,用中华优秀传统文化涵养干部为政之德,进一步优化课程体系、建强师资队伍、规范教学管理,以高质量政德教育引导广大党员干部崇德力行。

王宇燕还到曲阜师范大学调研人才引进相关工作。曲阜师范大学领导戚万学、张洪海,市领导董波、王春河参加有关活动。

林红玉会见程先勇

本报济宁3月10日讯(记者 宋仪凯)今天上午,市委书记、市人大常委会主任林红玉会见了中建交通建设集团有限公司党委书记、董事长程先勇一行,加强沟通交流,推动双方合作取得新成效。

林红玉对程先勇一行来我市考察对接项目、深化交流合作表示欢迎。林红玉说,当前济宁正锚定市第十四次党代会确定的“跨入全省发展第一方阵,建设全国一流文化名城,打造美丽幸福典范城市”奋斗目标,加快推进济宁市都市区建设、县域经济高质量发展等“九大战略”,市、县两级将谋划实施一大批重大交通基础设施项目,双方合作空间十分广阔。希望中建交通充分发挥规模大、实力强等优势,在技术、人才、管理等方面与济宁开展深度合作,助力济宁加快建设新时代现代化强市。市委、市政府将为中建交通提供最好的营商环境、最优质的服务,携手共享发展机遇,共赢美好未来。

程先勇对市委、市政府的关心支持表示感谢。他简要介绍了企业有关情况,表示将充分发挥自身优势,进一步加强与济宁的沟通交流,推动双方在更宽领域、更高层次实现合作共赢。

副市长宫晓芳参加会见。

市委常委会召开会议

传达贯彻习近平总书记重要讲话精神,安排部署疫情防控、经济运行等工作

本报济宁3月10日讯(记者 宋仪凯)今天下午,市委常委会召开会议。市委书记、市人大常委会主任林红玉主持会议并讲话,市委副书记李兴伟和市委常委出席。市政协主席董媛媛,有关市领导,各县市区、市直有关部门主要负责人列席会议。

会议传达了学习了习近平总书记在中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班式、中共中央政治局第三十七次集体学习时的重要讲话精神。会议要求,全市广大干部要深学笃行习近平总书记重要讲话精神,坚定理想信念,牢固树立正确政绩观,永葆清正廉洁政治本色,堂堂正正做人、干干净净做事。要加强对年轻干部的教育管理、监督、培养、选拔和使用力度,努力培养更多可堪大用、能担重任的年轻干部。要着眼事业长远发展需要,坚决贯彻新时代党的组织路线和新时代

“20字”好干部标准,坚持“六个标尺”“三个导向”和“五要五不”原则选人用人,大力倡树“严、真、细、实、快”的工作作风,深入实施“干部作风三年行动”,以“争一流、争第一、争唯一”的胆略气魄,全力打造一支政治过硬、思想解放、勇争一流、狠抓落实、能打胜仗的更强干部队伍。要坚持人民至上,用心用情用力抓好就业、教育、社保、医疗、住房、养老、托育等民生工作,在高质量发展中提升各项人权保障水平。

会议听取了各县市区疫情防控工作汇报,研究了市领导到县市区督导疫情防控工作方案。会议要求,各级各部门要充分认识当前疫情防控面临的严峻形势,从严从实抓好疫情防控各项工作,确保疫情防控形势持续稳定。要坚持问题导向,深入查摆问题不足,迅速抓好问题整改。要压实工作责任,层层传导压力,确保所有环

节、所有人员、所有点位、所有区域不漏管、不失控、不突破。要严肃督导问责,强化督导实效,坚持督促与指导相结合,加强对基层业务指导。

会议听取了各县市区和部分市直部门首季“开门红”工作推进情况汇报。会议要求,各级各部门要强化经济指标分析调度,把欠账补上去、把进度赶上来。要抓紧抓实工业运行,重点做好企业运行调度、财税增收、外贸外贸和消费挖潜。要抢抓当前项目建设黄金期,建立问题项目工作台账和会商例会制度,及时破解土地、资金等制约难题,全速推进项目建设,力争形成更多实物工作量。要加大招商引资力度,积极跟踪回访重点签约项目,以“钉钉子”的精神追着企业跑、盯着项目谈,争取更多项目落地建设。

会议传达了学习了全国全省组织部长会议和全国老干部工作“双先”表彰大会、

全国全省老干部局长会议精神。会议要求,要围绕实现市党代会、市“两会”确定的发展思路和目标任务,找准切入点、着力点,认真研究谋划如何建设好全市干部队伍,如何打造更强的党组织、更强的干部队伍、更强的人才队伍,努力把组织优势转化为发展优势。要充分发发挥各领域队伍建设指挥部作用,以正确用人导向引领干事创业导向,着力锻造堪当重任的干部队伍。要持续巩固基层基础,实施新一轮基层党建三年行动计划,统筹推进各领域党建提质增效。要加快集聚支撑高质量发展的各方英才,发挥市科技、人才引进工作指挥部作用,推动人才链、产业链、创新链深度融合,打造特色鲜明的区域性人才高地。要用心用情,不断提高老干部工作精准性、实效性,精心精细做好老干部关爱服务。

会议还研究了其他事项。

市担保集团率先完成“百亿担保”目标

坚定扛起国企担当 全力服务实体经济

去年以来,市担保集团坚决落实市委、市政府和国投公司部署要求,坚守政府性融资担保机构职能定位,坚定扛起高质量发展的国企担当,全年服务我市小微、“三农”等担保客户超过2万户,累计降费2亿元,企业得到真正实惠;聚焦金融助企攀登工程,累计为全市69家高成长性企业提供融资担保76笔、金额5.43亿元;推进助企攀登和政策性融资担保的融合,以全省第14位的资本金实现了全省第3位的业务规模,一举跨入全省第一方阵,为全市实体经济高质量发展提供了强有力的担保支持。

“百亿担保”率先完成 集团组建有序实施

2021年,市担保集团不折不扣落实市委市政府提出的助企攀登“百亿担保”工程,全面服务小微企业和“三农”主体等中心工作。全年向省担保集团备案分险1.81万笔、累计备案金额80亿元,再担保业务省内排名第3位。通过银担分险责任转移60%,风险转移效果明显。经过努力,1月

28日率先完成市政府确定的三个“百亿”工程中的“百亿担保”目标,在保余额达到104亿元。此外,按照市委、市政府整合全市资源组建市级融资担保集团的决策部署,现已完成5家县级担保机构股东变更工作,市担保集团净资产达16.56亿元。市担保集团实体化运营后,将实现对全市各县域经济融资担保服务的全覆盖。

担保产品多面开花 创新活力次第迸发

聚焦支小支农主责主业,围绕金乡大蒜、梁山专用车、淡水渔产业等县域特色产业量身定做担保产品,年内共开发实施“农业龙头担保贷”“创业担保贷”“专用汽车贷”“国担快贷”等23个创新产品,客户群体和担保规模实现爆发式增长,在保业务笔数增长2712%,在保余额增长786%,全年累计为小微三农企业提供担保84亿元,占比96.72%,1000万元以下在保余额81.83亿元,占比94.21%,主要指标均高于政策要求。目前,市担保集团成为全国政府性融资担保数字化平台

建设9家试点单位之一。“农业龙头担保贷”“创业担保贷”在全省属首创,被省担保集团在全省范围内发文推广。

基础管理严细实恒 发展步伐愈加坚定

市担保集团以创建“五星党支部”为目标,注重党建+业务深度融合。同时,风险管控分散效果明显,户均担保余额由年初130.63万元降至39.29万元,当年新增业务实现0代偿。全面推进“总对总”银担合作业务模式,实现“见贷即保”,与“工农中建”四大行合作取得实质性突破,目前签订二八分险的合作银行已达26家、授信额度超160亿元,较去年增长近10倍。

下一步,市担保集团将充分发挥政府性融资担保机构的作用,以服务我市“制造强市、乡村振兴、助企攀登、专精特新”为重点,以“争一流、争第一、争唯一”的胆略气魄,跑出加速度、干出高效率,为全市跨入全省第一方阵、争当鲁南经济圈排头兵做出更大贡献。(通讯员 赵岩)